



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 47
від 04 листопада 2020 року

**Про проект Закону України
“Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо
реформування системи інституційного догляду та виховання дітей”
(реєстр. № 3587-1 від 19.06.2020)**

Метою законопроекту є створення законодавчих основ для започаткування реформи закладів інституційного догляду та виховання дітей з одночасним попередженням ризиків стрімкої реформи (п. 2 Пояснювальної записки).

Автори законодавчої ініціативи пояснюють внесення альтернативного законопроекту тим, що “урядовий проект містить низку дуже спірних змін, доцільність прийняття яких в нинішніх умовах є недоцільною та потребує всебічного експертного обговорення”. На їх думку зазначений проект Закону України покликаний мінімізувати можливі негативні наслідки реформування системи інституційного догляду та виховання дітей у “турборежимі”.

На відміну від проекту реєстр. № 3587 альтернативним проектом пропонується:

- провадити реорганізацію та перетворення дитячих будинків та будинків дитини без конкретно визначеного строку та за погодженням відповідно з Міністерством освіти і науки України та Міністерством охорони здоров'я України, що забезпечить більші можливості для адаптації відповідних закладів для роботи в нових умовах та напрацювання досвіду реорганізації з максимальним вивченням потреб дітей та батьків;

- у зв'язку з цим пропонується не виключати дитячі будинки та будинки дитини із системи дошкільної освіти;

- залишити можливість перетворення існуючих шкіл-інтернатів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, шкіл-інтернатів для дітей, які потребують соціальної допомоги, у дитячі будинки з віднесенням їх до сфери Міністерства соціальної політики України;

- не розширювати підстави для позбавлення батьківських прав та не зменшувати строк (з 6 до 2 місяців) щодо відсутності батьківського піклування як підстави для позбавлення батьківських прав, оскільки це матиме ризики необ'єктивного вивчення ситуації у сім'ї та безпідставного позбавлення батьківських прав;

- не підтримувати урядову ініціативу щодо припинення призначення та виплати державної допомоги самотніми матерями та малозабезпеченими сім'ями на дітей, влаштованих на цілодобове перебування (від чотирьох ночівель на тиждень) до закладу освіти, так як це сприятиме більш глибокому збіднінню таких сімей, оскільки в країні не забезпечено належні державні соціальні стандарти, які б давали змогу населенню достойно жити, а не виживати;

- вирішити питання фінансування перебування курсантів із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, під час канікул, а також виплати їм коштів на харчування та інші побутові потреби. якщо вони не виїжджають до місць організованого відпочинку в дні канікул або під час хвороби;

- для уникнення неоднозначного трактування положень закону пропонується залишити у законі про освіту норми про безоплатне забезпечення місцями у гуртожитках, харчуванням, навчальним обладнанням, стипендіями, формою для здобувачів мистецької, спортивної та військової освіти;

- також пропонується ряд інших термінологічних та методологічних відмінностей.

Підкомітет з питань загальної середньої, інклюзивної освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях на своєму засіданні 09.10.2020 року розглянув вищезазначений проект Закону України та рекомендував Комітету ухвалити остаточне рішення безпосередньо на своєму засіданні.

Враховуючи викладене, Комітет вирішив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування системи інституційного догляду та виховання дітей (реєстр. № 3587-1 від 19.06.2020), поданий народними депутатами України Королевською Н.Ю., Павленком Ю.О., Солодом Ю.В., повернути суб'єктам права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Висновок Комітету надіслати до Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики, який визначено головним із підготовки законопроекту до розгляду Верховною Радою України.

Голова Комітету



С.В. Бабак